

Теван Хачян

ЖЕЛАНИЕ

Откройтесь в сердце, двери золотые,
желанья, улетайте налегке...
И молнии не будут вам преградой
и вихри, что играют на крыле.

Хочу подняться в небо голубое,
своей землей налюбоваться всласть
и с высоты вершин непокоренных
в объятья милой Родины упасть.

Я стать хочу отважнейшим пилотом,
чтоб бури расступились предо мной,
чтобы враги, покинув поле боя,
дрожали, ослепленные огнем.

Мой самолет в полете соколином,—
чтоб навсегда из мира выжечь зло,—
обрушит на врага удар неотвратимый
и пламень молний сердца моего.

ТЕВАН ХАЧЯН (1911—1944)

Теван Хачян мечтал стать летчиком, но судьба распорядилась иначе и направила его на границу. В числе первых принял он удар фашистских полчищ, отступал с тяжелыми боями, потом сам наступал. «В одной руке у меня винтовка, в другой — перо. Одной стреляю по врагу, другой пишу о патриотах и героях, — писал он в одном из писем домой. — Обо мне не думайте, мы вернемся живыми...»

Ему не довелось вернуться. Освобождая землю братской Украины, Теван Хачян погиб в 1944 году.